

華才麗娟代禱信（2020 年一月）

親愛的弟兄姐妹平安，
從印度東北的Siaha 向您問安！新年快樂！

「難道是我比別人更有罪嗎？」

我們一家在 12/26 花了二個小時，下來推車好幾次，終於走完 13 公里，滿身是泥巴的到了 Siaha 縣西部的一個邊界村 Lodaw，麗娟推車時還因路滑而跌倒，華才（因開車同工 R 敬重他，叫他不要下來推車）坐在車子裡，還問她，「你推車怎麼會跌倒？」能到達村子，實在感謝神。麗娟和孩子們要去聚會的一個地方，但卻先被帶到另一個家拜訪。當麗娟問女主人有幾個孩子時，她訴說：「我有八個孩子，但是有四個在小時候過世了。我那七歲的孩子生病時，我們背他走 13 公里到 Pala 村，從那裡坐車要去 Siaha 看醫生，但是還未到達下一個村子時，他就過世了。隔一年，另一個孩子也過世了，再隔一年，另一個孩子又過世了，然後，又一個過世了…我的心無限的傷痛，我不斷地問神，為什麼這些死亡臨到我們家，難道是我比別人更有罪嗎？我無法讀經，無法禱告，也不想去聚會，沒有什麼可以給我安慰，我失去盼望，也不再喜樂，我的先生還問我，我怎麼這麼缺乏信心？」聽完她的故事後，麗娟很難過，因為要趕去聚會，所以，為她禱告後就匆匆地離開了，那一晚，麗娟無法入睡，心中一直想著要如何安慰她。神提醒她約伯的苦難的故事，隔天一早起來，靈修後就再去拜訪她。我們寄宿的家的女主人也陪她一起去，麗娟用約伯的故事安慰她，鼓勵她信靠神的主權，智慧及愛，她的心受了安慰，眼中浮現了一絲的盼望。麗娟請一起去探訪的姐妹為她禱告，那姊妹禱告時，卻泣不成聲，因為她自己也有許多的傷痛，她的先生酗酒又有婚外情，所以，把她遺棄了，她再婚，所以，搬到這村來。所以，她禱告完後，我們又一起為她禱告，每一位都在神面前為彼此的傷痛流淚代禱。之後，因為麗娟帶了一些維他命，想要給一些營養不良的會友，所以，我們又一起去拜訪一位瘦弱的姐妹，那位姐妹告訴我們，「我有七個孫子，但有三位在小時候就過世了，我的心實在承受不了這些傷痛，我非常的悲傷沮喪，我失去了信心。」然後她就痛哭。麗娟就用神的話安慰她，然後我們一起為她禱告。禱告完，她哭著擁抱我們每一位，不斷的感謝神。

那個早晨，麗娟看見了在偏鄉的信徒們許多的苦難，也看見他們彼此相愛的心，看見神的話語的能力及牧人的重要性。求神賜給這些信徒們好牧人，使他們有耶穌基督的心腸及智慧，可以牧養這些在苦難中的百姓。求神繼續幫助這些在苦難中的姐妹們，讓他們在神的話語及恩典中成熟長進，使他們的信心在經歷許多試煉後能像精金一樣來榮耀神，求神也幫助這地的政府能有愛民的心，幫助 Siaha 縣西部的各個村子都能有柏油路，及好的醫療和教育等。

旅行：

感謝神幫助華才及麗娟一家在十二月底到一月初，二星期的旅行都平安順利，終於在 1/4 回到家。最後一天，我們花了 12 小時，行完約 160 公里的旅程，能平安回家實在是神的恩典。上面提到我們從 Pala 村去 Lodaw 村時花了二小時，回程時因為下雨路滑，車子推也推不動，華才決定步行二三公里回 Pala 找人來幫我們推車，華才走到一半，就遇到從 Pala 村來的車子，他們擔心我們這麼晚還沒到達，所以教會領袖派車來幫我們，實在感謝他們的幫助，我們才能平安的在天黑前回到 Pala 村（整個行程一共花了四小時）。這 13 公里的行程中，我們實在佩服司機 R 的機智和勇氣及村民們不顧性命的幫助！！華才回到 Pala 村後，就被村民用另一輛車護送到下一個村子，因為在那一村的聚會都排好了在等我們，當他們看到只有華才去的時候都非常失望，實在對他們很不好意思。一村又一村的行程（共七個村），雖然一直下雨，路況非常糟，但村民們借我們四輪傳動的車，又護送我們直到我們平安抵達下一村，每一村的村民都盡心竭力的招待我們。其中二村靠近一條大河，他們還帶我們坐簡單的汽船，去觀賞河上的巨大岩石的美景。神也賜我們話語來激勵村民/會友，村民們都慷慨的贈送我們他們剛採收的米（共十袋米，我們家一年都吃不完），烘乾的豬肉和田裡的出產等，我們實在看見他們在極度貧窮中所顯出的慷慨及愛，我們實在承受不起這麼多的愛，實在是因為他們愛神的緣故，才能將這些寶貴的收成分享給我們。求神不僅供應他們肉身的需要，也賜給牧長們智慧及愛心來供應他們靈命的需要。

麗娟必須帶頌恩和另一個姪兒在 1/13 去 Aizawl，頌恩要在 1/14 飛往加爾各答，然後，在 1/15 飛往 Dimapur，求神保守一切行程的平安。麗娟也要在此旅程帶二位有 HIV 的吸毒者去另一縣的醫院拿藥，求神賜智慧給她，能在旅程中鼓勵他們戒毒。一月底，華才的宗派的婦女會將舉辦四天的年會，就在我們家附近的地方教會舉行，所以，我們的地方教會的每一個家都得接待從村子來的婦女會的會友。華才說我們應該可以接待十位！！求神賜麗娟體力及心力來接待客人，我們會請戒毒中心出來的弟兄 R 和 M 來幫忙煮飯，求神也幫助麗娟在那期間有智慧鼓勵他們。

戒毒/酒事工：

在這二週的旅行中，麗娟問每一個村子同樣的問題，「你們這裡有沒有酗酒及吸毒的問題？」有一個村子被戲稱為鴉片村，吸毒的問題非常嚴重，有一個村子因為靠大河，雖然村子裡沒有人製造酒，但是，有些人會到臨縣去買酒回來賣，求神施恩憐憫，讓這些百姓回轉歸向神。十二月的代禱信提到，以前戒毒中心出來的弟兄 R 會在這趟旅行中幫我們開車，但他只開了四天，因為其他都是村民借我們車又幫我們開車，因為路況實在很差，我們的車沒有四輪傳動，底盤又低，所以，無法在這樣的路段行駛。只好放在一個村子，等我們行程結束，村民再把我們的車開到一個村子會合。R 在這次行程中幾乎每次聚會都參加，行程中第一

個村子的寄宿家庭裡有一位姐妹問他，「你來的時候好瘦，怎麼才二三天臉色就好多了？」他回答說「我在這裡很喜樂，不必擔心有朋友會來邀我去喝酒，我要如何拒絕他們。所以，吃得好又睡得好。」求神幫助他回家之後，能繼續堅立在主裡，有勇氣拒絕誘惑，求神也攔阻壞朋友來邀他去喝酒。求神也幫助他的第二任妻子及岳父母能饒恕他，使他們夫妻能復合。

家庭：

如上述，**頌恩**將在 1/13 啟程回學校，他將在二月中旬開始大學聯考，他抱怨說：「唸書，考試，上大學，找工作，有什麼意義？只要有專長就好了，你也可以用網路賺錢啊！為什麼要逼我們唸書？」求神賜他平靜安穩的心，智慧及紀律來準備考試，也賜給他屬神的動機來念書。求神幫助他能通過考試，也引導他到合適的大學。感謝神，**Thatha** 願意犧牲聖誕節假期回家的機會，而和我們去西部旅行，以和頌恩作伴，他有一顆柔軟敏感的心，常常為頌恩代禱。他已經在昨天 1/6 平安回到 Aizawl，雖然路途中車子壞了，但神預備了另一輛車來幫助他們，實在感謝神。他也將在二月中開始有期末考，求神賜他智慧聰明，及平靜安穩的心來預備考試，也幫助他能通過考試。**Peter** 將在二月開始做研究。求神幫助 Peter 能平衡學業，在中學的教學，及在教會的事奉，並有智慧及健康來學習。**請繼續為麗娟在台灣未信主的家人代禱**，求神差派合適的人向他們彰顯神的愛及福音，幫助他們早日信主。感謝神幫助麗娟的大姐能在主的真理及恩典不斷成長，預備她的心能在今年受洗，求神幫助她的家人也能信靠主。求神幫助大姐不要再回工廠上班，而能把自己奉獻給神，來更深的認識神，也幫助其他人認識神。求神也幫助台灣在一月 11 日的總統大選能選出合神心意的人。

再次謝謝您對 SIM 印度東北宣教士們的代禱及支持，及對我們一家的關心，支持及代禱。願主的恩惠常與您同在。願神祝福您有蒙恩的新的一年，也使用您成為別人蒙恩的管道。

華才，麗娟及頌恩